

## 持续深化拓展“三争”行动 奋勇争先再上台阶

## 总投资约800万元 凤凰湖将焕新

本报讯（记者 李贵灵 李想 通讯员 张金库 郑德原 文/图）近日，位于南安美林街道的凤凰湖公园片区，传来机械的轰鸣声，一台挖掘机停驻在浅水区域，钢铁臂杆正划破水面。随着液压装置的闷响，铲斗兜着深灰色的淤泥翻涌而出，接着机身转动，淤泥“哗啦”砸在岸边新平整的田地上，吸引了周边群众驻足关注，“这是在清淤，听说凤凰湖要改造了”。

记者从南安市城市管理综合执法局、美林街道获悉，总投资约800万元的凤凰湖周边提升改造项目已动工一个多月，主要分为人行道改造、停车位改造、休闲步道改造、生态农业种植等改造提升内容，目前正处于湖体清淤阶段，预计8月完成清淤及两侧景观提升改造，12月底完成竣工验收。

记者走在凤凰湖靠近愉景湾小区沿岸的人行步道上，蓝色钢围挡将施工区与环湖步道隔开，原本被菜畦占据的湖滩已露出裸露的黄土，两台挖掘机正在湖边作业。受连日雨水影响，抽水机正趴在水中和水岸边“吞吐”，混着絮状淤泥的湖水被喷向百米外的沉淀区。

作为南安中心城区“北拓”的重要生态节点，凤凰湖历史上曾是旧水道，如今毗邻中骏世界城、愉景湾等商住区，承担着滞洪泄洪的重要功能。然而，长期以来，湖体淤积厚度超1米，西侧及南侧人行道破损、绿化



正在清淤工作的凤凰湖

杂乱、车辆无序停放等问题突出，加之部分湖滩被违规侵占种植，不仅影响景观效果，也对区域生态和交通造成困扰。此次改造旨在通过系统性提升，破解“死水”困境，重塑湖城共融的宜居空间。

“2台挖掘机、6台抽水泵正在高效运作，目前清淤工作已完成80%，预计5月中旬可以完成湖体2.9万余方淤泥的清除。”南翼集团现场施工负责

人介绍，湖边50亩违规种植区和禽舍已完成清表，为后续工程奠定基础。

此次改造涵盖三大核心内容。一是生态治水，清淤后将引入梅亭河经第二污水厂净化的四类水，打通凤凰湖与上下游水系，实现“死水盘活”，同步提升滞洪能力；二是设施提质，对660米环湖步道进行彩色铺装改造，统一规划1200平方米人行道树池，解决破损和景观杂乱问

题；三是景观重塑，在严守基本农田性质的前提下，因地制宜种植3万平方米油菜花、向日葵等观赏性农作物，形成“四季有景”的生态农业景观带。

随着挖机的持续作业，凤凰湖的“焕新”画卷正徐徐展开。届时，凤凰湖将实现从“功能性水体”到“景观性生态节点”的转变，成为市民休闲漫步、感受田园诗的好去处。

## 铆足干劲 南安项目建设“热气腾腾”

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 潘志斌 潘增强 林逸涵）连日来，南安不少项目建设现场呈现一片繁忙景象，建设者们坚守一线，全力推动项目建设跑出“加速度”。

2日，记者来到泉州市新能源汽贸城（B13地块）零碳驿站项目建设现场，只见塔吊挥舞着长臂，施工人员各司其职，紧张有序地进行作业。

“五一”期间，在确保安全的前提下，施工团队抓时间节点，全体管理人员和各作业班组连续作业，全力推进项目建设高质高效建设。”福建南建建设发展有限责任公司项目部现场负责人骆俊锋介绍，目前项目已完成地下室底板浇

筑及墙柱钢筋安装，正在进行地下室顶板梁钢筋绑扎工作以及顶板、梁模板安裝工作，预计年底可交付使用。

零碳驿站项目用地面积约17.15亩，总投资约6771.41万元，采用投建营一体化设计，拟建设集光伏发电、储能、充电、检测、换电五大功能为一体的新能源车辆室外充电场站及1栋新能源摩托车展贸商业中心，年光伏发电量可满足汽车充电桩用电及楼宇运行用电，实现能源自给自足的零碳驿站概念。

“零碳驿站融入了前沿‘光储充检换’技术体系，将实现环保、低碳、便捷的目标，构建街区低碳示范点。”

骆俊锋告诉记者，该项目建筑面积约9000平方米，地上建筑中有1000多平方米的室外停车场，可提供充电桩位100个。

在南安市创新总部中心项目建设现场，这里同样“热气腾腾”，机械轰鸣、车辆穿梭，一派热火朝天的繁忙景象。

“目前正在进行场地平整、土方开挖和基坑围护施工等工作。”项目现场相关负责人介绍，近几天，项目建设现场每天到岗工人30人，多台大型挖掘机、推土机和打桩机协同作业。

该项目总投资约14.3亿元、总用地面积为62380平方米，由南安市能

源工贸集团权属新区投资建设有限公司承建。项目主要建设3栋高层商务商业建筑，配套建设停车场、服务中心、绿地广场、公交充电桩等配套设施。项目总建筑面积173893.36平方米，绿地面积22153平方米。

“目前项目正全速推进中，预计2028年可投用。”该负责人告诉记者，该项目作为南安市市民中心片区的南门户形象，建成后，可进一步完善市民中心片区办公、商场、酒店等综合配套设施，不仅为入驻企业及周边居民提供休闲放松场所，同时可用作商务洽谈、企业年会等非正式交流公共空间。

## 抢“鲜”一步！26704亩春茶开采啦



采茶工人穿梭茶垄间，娴熟地采摘嫩芽。

“五一”前后是采茶、制茶的好时节，我们要挑选适当的茶叶，还得加快采摘速度，不然后面的茶叶就‘老’了。”

青，还有14名制茶工人加紧将茶青加工成干茶。

山上采茶忙，山下忙制茶。摇青、杀青、揉捻、烘干……制茶车间里也是一派繁忙景象。车间墙上挂着两个大黑板，详细记录着每天的采制数据。“制茶过程中，需要严格控制各个环节的时间和温度，以确保茶叶的口感和香气。为保证新茶品质，我们都是当天制茶，抢‘鲜’出炉。”洪密介绍。

据悉，该茶园基地主要种植铁观音、肉桂、金牡丹等品种。为了提高土壤肥力，提升茶品质，2021年，基地在农业部门的指导下，在茶园里套种油菜花、格桑花、桃树等。

“今年的气候条件适宜，加上茶园管理得当，预计可采收1.1万公斤茶青。”洪密告诉记者，这季春茶有望带来30多万元收入。

## 个人住房公积金贷款利率今起下调

新华社北京5月7日电 中国人民银行7日宣布，自5月8日起，下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点。

据悉，5年以下（含5年）和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%，5年以下（含5年）和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别调整为不低于2.525%和3.075%。

中国人民银行行长潘功胜当日在国新办新闻发布会上表示，个人住房公积金贷款利率调降后，预计每年将节省居民公积金贷款利息支出超过200亿元，有利于支持居民家庭刚性住房需求，促进房地产市场平稳健康发展。

## 计划招录2577人 “国考”补录今起开始报名

新华社北京5月7日电 记者7日从国家公务员局了解到，2025年度“国考”补录将于8日开始报名，本次补录共有27个部门参加，计划招录2577人，其中1900余个计划招录应届高校毕业生。参加了中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员笔试，公共科目笔试成绩合格，但未被原报考职位录用的人员可以报名。

根据国家公务员局发布的《中央机关及其直属机构2025年度补充录用公务员公告》，报考者自即日起，可以登录“中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员专题网站”（<http://bm.scs.gov.cn/kl2025>）查询补充录用职位、招考人数、考试类别、资格条件、咨询电话等。

公告显示，5月8日8时至5月10日18时期间，报考者凭报名时注册的用户名和密码登录“专题网站”，选择1个职位并提交报考申请。非网上报名的报考者参加补充录用时，请直接与拟报考的招录机关联系，在5月10日18时前提交书面报考申请。

5月13日之后，报考者可以登录专题网站查询资格审查结果和进入面试人员名单。

## 免费学技能 创业有门路 2025年首期马兰花创业培训启动报名

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥）昨日，记者了解到，为帮助劳动者提升就业创业能力，让创业带动就业，南安市人社局拟于5月13日至19日开展2025年第一期马兰花创业培训，即日起可报名。

马兰花创业培训的培训对象为年满16周岁，进行过实名登记的有创业意愿和培训需求的城乡各类劳动者。今年，南安共将开设6期马兰花创业培训，培训采取政府出资，学员免费培训（交通食宿费用由学员自行承担）方式，每期限30人，人满即开班。首期培训地址初定于南安市江北大道人力资源大厦，培训期间将连续7天授课，时间为每天上午9:00-12:00、下午2:30-5:30。

2025年马兰花网创课程结合了最新AI知识和技术应用，设置了2025年电商新玩法、AI人工智能在电商领域的应用、电商项目的分析评价与筛选、平台流量逻辑和引流技巧、AI智能创作和文案编写、短视频拍摄及剪辑的技巧、直播的话术文案设计、直播模拟演练实操、AI数字人在短视频及直播电商的应用等课程，旨在帮助学员学习如何应用AI工具进行智能选品、数据分析、营销方案涉及、话术文案生产、短视频创作、数字人直播等。

学员经培训考核合格，将获颁福建省劳动就业服务局的《创业培训合格证书》。获得《创业培训合格证书》的学员，符合条件的创业项目按规定可享受政府的一次性创业补贴、创业带动就业补贴、创业担保贷款贴息、创业创新项目资助等政策扶持。

